
Centar za istraživačko novinarstvo 
Crne Gore (CIN-CG) je nevladina 
fondacija posvećena promovisanju 
istraživačkog novinarstva u skladu 
sa međunarodno priznatim 
profesionalnim standardima. 

Naš glavni cilj je upoznavanje 
crnogorskih građana sa 
informacijama od javnog interesa, 
koje se često skrivaju.

CIN-CG IZVJEŠTAJ 
O AKTIVNOSTIMA 

SPROVEDENIM 
2019. GODINE

CIN-CG je u 2019. uspio da 
realizuje više projekta i sprovede 
niz značajnih istraživanja i 
aktivnosti. Organizacija je 
nastavila da jača partnerstvo 
sa nezavisnim medijima i 
organizacijama civilnog društva u 
Crnoj Gori, regionu i šire. 

assistantcincg@gmail.com



CIN-CG je sa svojim partnerima u 2019. 
godini posvećeno radio na temama od javnog 
interesa. Objavljeno je više od 50 istraživačkih 
tekstova (http://www.cin-cg.me/), urađena su 
dva dokumentarna filma i više video priloga. 
Istraživački radovi su objavljeni i emitovani 
na brojnim lokalnim i međunarodnim online 
platformama, portalima, štampanim medijima 
i TV stranicama. Najveći dio ovih priloga 
preveden je na engleski jezik.

Naša istraživanja su obuhvatila širok spektar 
tema, uključujući korupciju na najvišem nivou, 
zloupotrebu moći, javni dug, ekološka pitanja, 
manjinska prava, poziciju žena na tržištu rada, 
položaj zviždača, zaštitu i zdravlje na radu itd. 
Neki tekstovi nastali su u okviru projekata, a 
drugi nezavisno od projektnih tema.

Dva video priloga objavljena su u okviru 
projekta Profesionalni mediji za istraživanje 
zasnovano na dokazima. Prvi dokumentarni 
film Koverat  (https://www.youtube.com/
watch?v=6u3v-qSY0iM&feature=emb_title) 
bavi se aferom koja je potresla Crnu Goru 
početkom prošle godine, kada je biznismen 
Duško Knežević objelodanio snimak na kojem 
se vidi kako daje novac visokom funkcioneru 

vladajuće partije za finansiranje izbora. 
Film se bavi korupcijom vezanom za izborni 
proces.  Drugi dokumentarni film Put svile 
ili svilen gajtan (https://www.youtube.com/
watch?v=RmcVYcRtP3I&feature=emb_title)  
bavi se kontroverzama vezanim za izgradnju 
jednog od najvećih infrastrukturnih projekata u 
Crnoj Gori - auto puta, koji bi trebalo da poveže 
jug sa sjeverom. Zaduživanja kod kineskih 
finansijera za ovaj projekat znatno je povećalo 
javni dug Crne Gore, a moglo bi zemlju uvesti 
i u dužničko ropstvo i zavisnost od Kine što je 
jedan od aspekata kojim se film posebno bavi. 

CIN-CG je naročito ponosan na činjenicu da je 
dokumentarni film Put svile ili svilen gajtan, 
prikazan na Harimanovom Institutu Kolumbija 
univerziteta u Njujorku, čime je otvorena velika 
konferencija o korupciji na Balkanu koju je u 
novembru organizovao Kolumbija univerzitet.

PUT SVILE
POGLEDAJ CIJELI  VIDEO

NOVINARSKA ISTRAŽIVANJA: ČLANCI I DOKUMENTARNI 
FILMOVI/VIDEO PRILOZI 
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https://www.youtube.com/watch?v=wbJvqmci5lU




KONFERENCIJE

Na kraju realizacije projekta Medijska istraživanja: Stop 2 READ 
(regionalnim ekološkim aktima devastacije) organizovana je 
međunarodna konferencija Proces evropskih integracija, sloboda 
medija i poglavlje 27, koja je imala za cilj promovisanje značaja 
istraživačkog i etičkog novinarstva za održiv razvoj, očuvanje životne 
sredine i proces evropskih integracija. Na konferenciji je više od 70 
učesnika iz zemlje i inostranstva razgovaralo o ovoj značajnoj temi i 
učestvovalo u formiranju preporuka i zaključaka. 

U okviru istog projekta ogranizovana je i konferencija za novinare na 
kojoj je predstavljena finalna bilingvalna publikacija Stop 2 READ - 
Stop devastaciji prirode. Opšti zaključak projekta je da je devastacija 
prirode ozbiljan problem u Crnoj Gori i da iza nje najčešće stoje interesi 
privilegovanih pojedinaca i korupcija.

Organizovane su i dvije panel diskusije o položaju žena na tržištu rada 
kao dio projekta Istraživanje i medijska kampanja: Ženska prava/radna 
prava. Konferencije su pokrenule diskusiju o ekonomskoj ravnopravnosti 
žena u Crnoj Gori, uslovima rada, sigurnosti i položaju na radu.

U okviru projekta Kako se troši naš budžet? – (Ne)Javna potrošnja 
u Crnoj Gori, organizovana je panel diskusija Javni dug Crne Gore 
od 2006 – 2018: struktura, problemi i moguća rješenja, na kojoj je 
predstavljena publikacija Analiza javnog duga za navedeni period 
koju je uradio CIN-CG.

Predstavnici CIN-CG-a su takođe učestvovali na više međunarodnih 
i domaćih konferencija. 

PUBLIKACIJE
CIN-CG je u ovoj godini objavio tri publikacije: Stop devastaciji prirode; 
Analiza javnog duga Crne Gore za period 2006-2018 i Ženska prava/
radna prava – Istraživanje o položaju žena na tržištu rada u Crnoj 
Gori. Sve tri publikacije su prevedene na engleski jezik kako bi bile 
dostupne široj javnosti. 

Objavljena su i dvije brošure o položaju žena na tržištu rada u Crnoj 
Gori sa glavnim nalazima projekta, publikovane u Monitoru koji je 
bio partner na projektu Istraživanje i medijska kampanja: Ženska 
prava/radna prava.



PROJEKTI:

CIN-CG je 2019. godine sproveo kao nosilac ili 
kao partner sedam projekata: 

Medijska istraživanja: Stop 2 READ (regionalnim ekološkim 
aktima devastacije) – finansira EU

Kako se troši naš budžet? - (Ne)Javna potrošnja u Crnoj Gori 
– finansira EU, nosilac projekta Institut Alternativa (IA);

Unapređivanje kvaliteta vijesti i nezavisnog novinarstva 
na Zapadnom Balkanu i u Turskoj – finansira EU, nosilac  
projekta Balkanska istraživačka regionalna mreža (BIRN);

Tranziciona pravda i ratni zločini u Crnoj Gori – istina ili 
izazov – finansira EU, nosilac projekta RECOM;

Zdravi i sigurni u privatnim i stranim preduzećima – 
finansiran od strane Ministarstva rada i socijalnog staranja;

Politička zastupljenost žena iz manjinskih naroda na 
nacionalnom i lokalnom nivou – finansiran od strane 
Ministarstva ljudskih i manjinskih prava;

Za slobodno izvještavanje – Medijska podrška zviždačima 
u Crnoj Gori – finasira NED, nosilac projekta Center for  the 
Study of Democracy and Governance

CIN-CG će nastaviti da jača istraživačko 
novinarstvo i slobodu medija, koji 

su od presudnog značaja za tranziciju Crne Gore ka 
demokratiji. 

assistantcincg@gmail.com




